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K Ö Z L E M É N Y

A Baranya  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  mint  vízügyi  hatáskörében  eljáró  elsőfokú

hatóság, a Mekényes,  0139/13-14 hrsz.-ú ingatlanokon megvalósuló öntözőrendszer  II.  ütemének

vízjogi létesítési engedélye tárgyú eljárásban döntést hozott.

A  35200/5868/2023.ált.  számú  eljárásban  hozott hatósági  döntésről  az  általános  közigazgatási

rendtartásról  szóló  2016.  évi  CL.  törvény  (a  továbbiakban:  Ákr.)  89.  §  (1)  bekezdése  és  a

vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet 5/B. § alapján az

alábbi közleményt adom ki.

A kifüggesztés és a honlapon való közzététel napja: 2024. február 21.

Az eljáró hatóság megnevezése: Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Az ügy száma: 35200/5868/2023.ált.

Az ügy tárgya: Mekényes, 0139/13-14 hrsz.-ú ingatlanokon megvalósuló öntözőrendszer II. 

ütemének vízjogi létesítési engedélye

A kérelmező ügyfél megnevezése és székhelye: Schild Róbert

 (7344 Mekényes, Fő u. 4.)

A döntés rendelkező része és indokolásának kivonata: 

A  Baranya  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  mint  elsőfokú  vízügyi  hatóság  az  alábbi

döntést hoztam.

H A T Á R O Z A T

1. Schild  Róbert  (7344  Mekényes,  Fő  u.  4.;  a  továbbiakban:  Engedélyes) részére  az  alábbi

feltételek mellett

vízjogi létesítési engedélyt

adok  arra,  hogy  az  II.  ütemben  tervezett öntözőrendszert  a  NÉMETERV  Tervező  és

Szolgáltató Kft. (6086 Szalkszentmárton, belterület 1087/7. a továbbiakban: Tervező) által,

2023. novemberében készített tervdokumentációk alapján 

megépítse.

1.1. Általános adatok:  

A vízimunka helye: Baranya Vármegye

Mekényes, 0139/13 és 0139-14 hrsz.-ú ingatlanok



A víziművek létesítésének célja: gyümölcsös (meggy) öntözése

Öntözéssel érintett ingatlanok: Mekényes, 0139/13 és 0139/14 hrsz.

Öntözött terület nagysága (nettó): 11,45 ha (II. ütem)

Öntözés vízbázisa/

kapcsolódó öntözőrendszer: meglévő  SR-1  jelű  rétegvizes  kút  és

öntözőrendszer 

vízikönyvi száma: B. CXV/45.

Az öntözés módja: csepegtetőcsöves öntöző rendszer

23 763 fm Ø16 DripNet PC AS 16010 típ. 

csepegető cső

2. A létesítmények az alábbi főbb műszaki jellemzők szerint építhetők meg:

Öntözővíz vezetékek:

- Osztóvezeték: 825 fm 50 KPE vezeték

- Öblítővezeték: 943 fm 32 KPE P6 vezeték

3. Vízgazdálkodási és vízvédelmi rendelkezések, előírások:

3.1. Fizetési  kötelezettséget,  mentességet  vagy  részleges  mentességet  meghatározó  általános

adatok: 

Lekötött éves vízmennyiség: 5 129 m3/év 

Vízkészlet jellege: rétegvíz, II. osztály

Vízhasználat jellege:

a) gazdasági célú, öntözés: 5 079 m3/év

b) gazdasági célú, egyéb: 50 m3/év

Vízhasználat időszaka: március 1. – október 31.

Víztest túlterhelésre

vonatkozó „t” szorzószám: 1,0

3.2. Fizetési  kötelezettségre,  mentességre  vagy  részleges  mentességre  vonatkozó  jogszabályi

követelmények:

3.2.1. Engedélyes köteles tudomásul venni, amennyiben a vízhasználat gyakorlása vonatkozásában

vízkészletjárulék  fizetési  kötelezettség,  fizetési  mentesség  vagy  részleges  mentesség

jogszabályi  feltételei  fennállnak,  akkor  a  mindenkor  hatályos  jogszabályokban  előírt

nyilatkozattételi, adatszolgáltatási és fizetési kötelezettségeknek eleget kell tenni.

3.2.2. Engedélyes, mint a vízgazdálkodásról szóló törvény 1995. évi LVII törvény (a továbbiakban:

Vgtv.) szerinti öntözési célú, illetve halgazdálkodás és rizstermelés célú vízhasználó köteles

tudomásul venni, hogy amennyiben az öntözési célú vízhasználata, illetve halgazdálkodás és

rizstermelés  célú  vízhasználata  országos  szinten  együttesen  a  meghaladja  a  Vgtv.-ben



rögzített küszöbértéket, úgy a mindenkor hatályos jogszabályokban előírt nyilatkozattételi,

adatszolgáltatási és fizetési kötelezettségeknek eleget kell tenni.

3.2.3. Az Engedélyes köteles jelen határozat 3.1. pontjában meghatározott, lekötött vízmennyiség

50 %-a  figyelembe vételével  –  az  a)  alpont  esetén  vízkészletjárulék  fizetési  kötelezettség

mentessége mellett, a b) alpont esetén vízkészletjárulék fizetési kötelezettség mellett, az e

célra  szolgáló  adatlapon  –  a  vízhasználatra  vonatkozó  nyilatkozatot  tenni  a  Baranya

Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóságnak  (a  továbbiakban:  Igazgatóság)  a  Vgtv.  V.

fejezet vízkészletjárulék címében, valamint a vízkészletjárulék kiszámításról  szóló 43/1999.

(XII.26.) KHVM rendeletben (a továbbiakban: VKJ rendelet) foglaltak alapján. Amennyiben az

Engedélyes a nyilatkozattételi kötelezettségének nem, vagy nem határidőre tesz eleget, úgy

az Igazgatóság intézkedik hatósági döntés útján, mulasztási bírság egyidejű kiszabása mellett

a kötelezettség teljesítése érdekében.

3.2.4. A vízkészletjárulékkal kapcsolatos aktuális információk a  www.vkj.gov.hu  honlapon érhetők

el.

4. A szakhatóságok állásfoglalásai:

4.1. A  Baranya  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és

Hulladékgazdálkodási  Főosztály  Természetvédelmi  Osztály  (a  továbbiakban:

Természetvédelmi Hatóság) 688-2/2024. számú szakhatósági állásfoglalása:

„A  Baranya  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  (7630  Pécs,  Engel  J.  u.  1.,  a

továbbiakban: Engedélyező Hatóság) megkeresésére, a NÉMETERV Tervező és Szolgáltató

Kft.  (6086  Szalkszentmárton,  belterület  1087/7.)  által  képviselt  Schild  Róbert (7344

Mekényes,  Fő  u.  4.,  a  továbbiakban:  Kérelmező)  kérelmére  a  tárgyi  ügyben  indult

engedélyezési  eljáráshoz a területi környezetvédelmi és természetvédelmi  hatáskörben

eljáró  Baranya  Megyei  Kormányhivatal  (a  továbbiakban:  Környezetvédelmi  és

Természetvédelmi Hatóság) a

szakhatósági állásfoglalást

az alábbiak szerint adja meg.

I.

A  Környezetvédelmi  és  Természetvédelmi  Hatóság  megállapította,  hogy  a  tárgyi

tevékenység  következtében  a  környezeti hatásvizsgálati és  az  egységes

környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a

továbbiakban: R.)  13. melléklete szerint  benyújtott adatlap alapján  jelentős környezeti

hatás nem feltételezhető.

II.

A  Mekényes  0139/13-14  hrsz-ú  ingatlanokon  megvalósuló  öntözőrendszer  II.  üteme

vízjogi létesítési engedélyének kiadásához a megküldött dokumentáció és a rendelkezésre

álló adatok, tények alapján a Környezetvédelmi és Természetvédelmi Hatóság

hozzájárul.



Jelen szakhatósági  állásfoglalás ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az a  határozat,

illetve az eljárást megszüntető végzés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”

4.2. A Baranya Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (a

továbbiakban:  Talajvédelmi  Hatóság)  BA/54/00110-2/2024.  számú  szakhatósági

állásfoglalása:

„A  Baranya  Vármegyei  Kormányhivatal,  mint  a  tárgyi  ügyben  a  termőföld  minőségi

védelmére  vonatkozó  jogszabályi  követelmények  érvényre  juttatása  szakkérdésnek

vizsgálatára illetékességgel és hatáskörrel rendelkező talajvédelmi szakhatóság a Baranya

Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  Katasztrófavédelmi  Hatósági  Osztály  2024.

január 17. napján érkezett megkeresésére a Mekényes 0139/13-14 hrsz.-ú ingatlanokon

megvalósuló öntözőrendszer II. ütemének

vízjogi létesítési engedélyének kiadásához talajvédelmi szempontból hozzájárul, az

alábbi feltételekkel:

 A beruházást, valamint termőföldön folytatott, vagy termőföldre hatást gyakorló

bármely  egyéb  tevékenységet  úgy  kell  megvalósítani,  hogy  az  érintett és  a

környező termőföldön a talajvédő gazdálkodás feltételei  ne romoljanak, a talaj

minőségében kár ne keletkezzék.

 A  beruházás  megvalósítása  során  az  öntözéshez  kapcsolódó  kút,  vezeték  és

műtárgyak  létesítéshez  szükséges  talajfelszínbontás  során  a  beruházó  köteles

gondoskodni  a  humuszos  termőréteg  megmentéséről,  hasznosításáról,  és  az

érintett terület rekultivációjáról.

 Termőföldön hulladékot lerakni, tárolni tilos.

 Az  öntözés  csak  az  öntözést  megalapozó  talajvédelmi  tervben  megadott és

alkalmas, összesen 11,4802 ha nagyságú területen Mekényes 0139/4,13,14 hrsz.-

ú ingatlanokon valósulhat meg.

 Az  öntözési  norma,  intenzitás  és  gyakoriság,  valamint  az  időpontja

vonatkoztatásában az öntözést megalapozó talajvédelmi tervnek megfelelően kell

eljárni.

 Az öntözésről öntözési naplót kell  vezetni és azokat az ellenőrzéskor a hatóság

kérésére  be  kell  mutatni.  Az  öntözési  naplóban  dokumentálni  kell:  öntözés

időpontja,  befejezése,  kijuttatott víz  mennyisége  területi bontásban.  Az  egyes

agrotechnikai műveleteket nyilvántartásban kell vezetni.

 Tekintettel  arra,  hogy  az  öntözött területek  nitrátérzékenyek,  az  öntözött

területek talajának ellenőrző vizsgálatát 5 évente el kell végeztetni és az ellenőrző

vizsgálatok eredményeit tartalmazó talajvédelmi tervet a talajvédelmi hatóságnak

be kell nyújtani. Benyújtási határidő: a vízjogi üzemeltetési engedély véglegessé

válását követő 5. év március 31.

 Az  öntözővíz  minőségvizsgálatát  a  kút  elkészülése  után,  az  öntözési  idény

megkezdése  előtt a  talajvédelmi  terv  készítésének  részletes  szabályairól  szóló

90/2008  FVM  rendelet  2.  melléklet  2.6.  pont  b)  alapján  kell  végeztetni,  a

vízvizsgálati eredményeket a talajvédelmi hatóság részére meg kell küldeni.



 A beruházó köteles nyilvántartást, részletes építési naplót vezetni a termőföldön

folytatott munkákról,  a  mentett humuszos  termőréteg  mennyiségéről  és

felhasználásáról, majd a vízjogi üzemeltetési engedélyezési eljáráshoz megküldeni

a talajvédelmi hatósághoz.  A beruházással  és az  öntözéssel  kapcsolatos  összes

talajvédelmi tevékenység, beavatkozás dokumentumait meg kell őrizni.

A szakhatóság döntése az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható

meg.”

4.3. A Nemzeti Földügyi Központ  (a továbbiakban: NFK)  NFK-003920/2024. számú szakhatósági

állásfoglalása:

„A Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (7634 Pécs, Szentlőrinci út 4/1.; a

továbbiakban:  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság)  szakhatósági  megkeresésére,  a  Nemzeti

Földügyi  Központ (1149  Budapest,  Bosnyák  tér  5.  a  továbbiakban:  NFK)  az  alábbi

szakhatósági állásfoglalást adja:

mezőgazdasági öntözési célú, felszín alatti vízkivétel szempontjából 

szakhatóságként hozzájárulok

az alábbi kikötésekkel:

 A létesítés során meg kell felelni:

 a  földtani  közeg  és  a  felszín  alatti víz  szennyezéssel  szembeni  védelméhez

szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.)

KvVM-EüM-FVM együttes rendelet 4. számú mellékletében, illetve

 a felszín alatti vizek védelméről  szóló 219/2004. (VII.  21.)  Korm. rendelet [a

továbbiakban:  219/2004.  (VII.  21.)  Korm.  rendelet]  7.  számú  mellékletében

foglaltaknak.

 A felszín  alatti vízkészletekbe  történő beavatkozás  és  a  vízkútfúrás  szakmai

követelményeiről szóló 101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet előírásai szerint kell

eljárni.

Jelen  szakhatósági  állásfoglalással  szemben  önálló  fellebbezésnek  helye  nincs,  az  a

határozat, illetve az eljárást megszüntető végzés elleni jogorvoslat keretében támadható

meg.”

5. Az  alábbiakban  felsorolt  befogadói  nyilatkozatokban,  valamint  közműkezelői

nyilatkozatban foglalt előírtakat a kivitelezés során be kell tartani:

A  Dél-dunántúli  Vízügyi  Igazgatóság  (a  továbbiakban:  DDVIZIG)  007922-0002/2023.  számú

vagyonkezelői  hozzájárulásában  és  objektumazonosítói  nyilatkozatában  foglaltakat  be  kell

tartani.

6. Egyéb előírások, kikötések, feltételek:

6.1. Engedélyes köteles:

a) Az építés során jelen engedély előírásait betartani.



b) A mindenkori hatósági ellenőrzés lehetőségét az arra jogosítottnak biztosítani. 

c) A  munkálatok  befejeztével  tartandó  műszaki  átadás-átvételi  eljárást  8  nappal

megelőzően  az  Igazgatósághoz  bejelenteni,  az  arról  készült  jegyzőkönyvet  15  napon

belül meg kell küldeni.

d) Amennyiben  jelen  engedély  alapján  a  tárgyi  vízilétesítmények  nem  kerülnek

megépítésre a vízjogi létesítési engedély hatályának lejártát követő 30 napon belül az

Engedélyes erre vonatkozó nyilatkozatát megküldeni az Igazgatóságnak.

e) Üzemelő  hálózathoz  történő  csatlakozás  kiépítésénél  az  üzemeltetői  szakfelügyelet

biztosításáról gondoskodni.

f) A kivitelezési munkák megkezdését az érintett közművek üzemeltetőinek bejelenteni és

szakfelügyeletük biztosításáról gondoskodni.

g) Az Igazgatóságnak 30 napon belül bejelenteni:

 a  munkálatok  megkezdésének  időpontját  e  vízjogi  engedély  számának  közlése

mellett;

 az engedélyes  személyében bármely  okból  bekövetkezett változást  továbbá,  ha  a

létesítmények az engedély érvényességi ideje alatt valósultak meg,

 a kivitelezés  során felmerülő  minden olyan  műszaki  és  egyéb változást,  akadályt,

mely  az  engedélyben  foglalt  előírások,  adatok  megváltoztatását  igényli,  illetve  az

engedély módosítását megkérni;

 a munkálatok befejezésének időpontját e vízjogi engedély számának közlése mellett,

 a munkálatok befejezése esetén a vizilétesítmények üzemeltetőjének nevét és címét.

7. A  műszaki  átadás-átvételi  eljárást  követő  30  napon  belül  a  vonatkozó  rendeletek  szerinti

mellékletek csatolásával az üzemeltetőnek a vízjogi üzemeltetési engedélyt meg kell kérni.

8. A vízjogi létesítési engedélyben szereplő jogok és kötelezettségek az Engedélyes jogutódját is

megilletik, illetve terhelik.

9. Engedélyem  2026.  február  28. napjáig hatályos,  mely  időpont  a  megvalósulás  esetén

egyben a vízjogi üzemeltetési engedély megkérésének végső határideje is.

10. Felhívom Engedélyes figyelmét arra, hogy a munkálatok csak e határozat véglegessé válása

után kezdhetők meg, és a jelen engedély a vízilétesítmények üzemeltetésére nem jogosít.

11. Jelen  vízjogi  létesítési  engedély  nem  mentesíti az  Engedélyest  más  szükséges  hatósági

engedélyek beszerzésének kötelezettsége alól.

12. Elrendelem, hogy e határozat véglegessé válását követő 8 napon belül a vízikönyvi okirattár

vezetője  a  jogszabály  alapján  előírt  és  e  határozatból  eredő  jogokat,  kötelezettségeket,

tényeket és az ezzel összefüggő adatokat a vízikönyvi nyilvántartásba jegyezze be.



13. A  véglegessé  válásra  tekintet  nélkül  elrendelem  jelen  határozat  nyilvános  közzétételét,

tekintettel  arra,  hogy  a  tevékenység  megkezdéséhez  környezetvédelmi  engedély  vagy

egységes környezethasználati engedély nem szükséges.

14. Megállapítom, hogy az engedélyezési eljárás mentes az igazgatási szolgáltatási díjfizetés alól.

15. Megállapítom továbbá, hogy a Talajvédelmi Hatóságot, mint szakhatóságot megillető igazgatási

szolgáltatási díj mértéke 50 000,- Ft, amely összeg megfizetésre került.

Ha a kötelezett a hatóság végleges döntésében foglalt kötelezésének nem tett eleget, az végrehajtható.

Aki  jogszabályban,  hatósági  határozatban  vagy  közvetlenül  alkalmazandó  közösségi  jogi  aktusban

szereplő vízgazdálkodási előírást megszeg, a jogsértő magatartás súlyához igazodó, legfeljebb 1 000 000

forint összegű vízgazdálkodási bírságot köteles fizetni. A természetes személyre kiszabott bírság összege

nem haladhatja meg a 300 000 forintot.

Jelen  döntés  ellen  a  közléstől  számított 15  napon  belül  a  Belügyminisztérium  Országos

Katasztrófavédelmi Főigazgatósághoz, mint másodfokon eljáró országos vízügyi hatósághoz címzett, de

hatóságomhoz, mint területi vízügyi hatósághoz benyújtandó írásbeli jogorvoslatnak van helye.

Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól  szóló 2015. évi CCXXII.

törvény  értelmében  elektronikus  ügyintézésre  kötelezett ügyfelek  (pl.  gazdálkodó  szervezet,

önkormányzat, jogi képviselő, stb.) a jogorvoslatot kizárólag írásbelinek minősülő elektronikus úton

(VIZEK rendszeren keresztül (vizek.gov.hu)) terjeszthetik elő.

Jogorvoslattal  élni  csak  a  megtámadott döntésre  vonatkozóan,  tartalmilag  azzal  közvetlenül

összefüggő okból, illetve csak a döntésből közvetlenül adódó jog- vagy érdeksérelemre hivatkozva

lehet. A jogorvoslatot indokolni kell. A jogorvoslati kérelemben csak olyan új tényre lehet hivatkozni,

amelyről az elsőfokú eljárásban az ügyfélnek nem volt tudomása, vagy arra önhibáján kívül eső ok

miatt nem hivatkozott.

A jogorvoslati eljárás mentes az igazgatási szolgáltatási díjfizetés alól.

I N D O K O L Á S

Kérelmező ügyfél  kérelmére indított vízjogi  létesítési  engedélyezés során az Igazgatóság vizsgálta a

vízjogi  engedélyezési  eljáráshoz  szükséges  dokumentáció  tartalmáról  szóló  41/2017.  (XII.  29.)  BM

rendelet 3. sz. melléklete szerint benyújtott kérelmet és tervdokumentációt.

Az Igazgatóság a kérelmet és a mellékletét képező tervdokumentációt az egyes közérdeken alapuló

kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet

alapján  megküldte  az  ügyben  érintett szakhatóságnak.  A  szakhatóságok  összességében

megállapították, hogy a tervezett tevékenységgel kapcsolatban kizáró ok nem áll fenn, és kikötéssel

hozzájárultak a létesítéshez.

Az Igazgatóság az eljárás során vizsgálta a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 29. § (1)

bekezdésében  foglalt,  az  engedély  kiadásához  szükséges  feltételeket,  valamint  a  vízgazdálkodási



hatósági  jogkör  gyakorlásáról  szóló  72/1996.  (V.  22.)  Korm.  rendelet  3.  §-a  szerint  azt,  hogy  a

vízilétesítmények mennyiben felelnek meg a vízjogi engedély megadására vonatkozó feltételeknek. A

vízimű a fenti rendeleteknek megfelel, megépíthető.

A tárgyi ügyben hozott döntésbe történő betekintésre az Ákr. és az információs önrendelkezési jogról

és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény vonatkozó előírásai az irányadóak.

Felhívom az  ügyfél  figyelmét,  hogy  döntést  az  ügyfél  vagy  meghatalmazott képviselője  az  eljáró

hatóságnál megtekintheti, arról illeték fejében hiteles vagy hitelesítetlen másolatot kérhet.

Az Ákr. 89. § (2) bekezdése szerint a közleményt a hatóság a hirdetőtábláján, valamint a honlapján

helyezi el.

Pécs, elektronikus bélyegző szerint

Mácsai Antal tű. ezredes, tűzoltósági főtanácsos igazgató nevében és megbízásából kiadmányozta:

Dr. Kerti Helga

mb. hatósági szolgálatvezető-helyettes

____________________________________________________________________________________________
Cím: 7634 Pécs, Szentlőrinci út 4/1.

Telefon: +36(72) 896-900
E-mail: baranyatvh.titkarsag@katved.gov.hu

Hivatali kapu: DDVH, KRID: 421122738



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített

35200/5868-10/2023.ált. 



 
     dr. Kerti Helga
     dr. Kerti Helga
     
     A DOKUMENTUM ELEKTRONIKUS ALÁÍRASSAL HITELESÍTETT
     Kiadmányozta
     35200/5868-10/2023.ált.
     Iktatószám:
     true
     false
     35000
     expediálás
     7600 Pécs, Cserkút
     23928
     Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazga Területi Vízügyi Hatóság
     3337/2023 Mekényes 0139/13-14 hrsz. ala.
     NOVA e-aláírás
     dr. Kerti Helga
     dr. Kerti Helga
     PDF_20240220_135549_0000000000000273829
     PERMIT
     true
     true
     false
     false
     true
     3337/2023 Mekényes 0139/13-14 hrsz. ala.
     
         11503903
         35200á2023     5868
         35200-á-2023/ 5868
         10
         40
         false
    


		23928
	2024-02-20T13:55:50+0100
	7600 Pécs, Cserkút
	Kiadmányozta dr. Kerti Helga Saját kezűleg




